
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

O Externato Secundário do Soito, no concelho do Sabugal, está entre os estabelecimentos de

ensino privado que vão encerrar no final deste ano letivo, devido ao fim dos apoios do Estado.

A direção do colégio informou em comunicado que o estabelecimento de ensino já não vai abrir

as portas no ano letivo 2018-2019 “por falta de financiamento e abandono do Estado”.

O colégio, que funciona há 53 anos, encara a medida como resultado de um “excesso de zelo”

do Governo, que “roça a perseguição”.

Segundo o presidente da direção da cooperativa proprietária, o Externato vai “colocar

insolvência por impossibilidade de cumprir os seus compromissos, com os trabalhadores e com

o próprio Estado”.

São 16 os trabalhadores (12 professores e quatro funcionários) que vão ficar sem trabalho e

cerca de 80 alunos terão de ser redistribuídos pelas escolas locais, à distância mínima de 12

quilómetros.

O presidente da Junta de Freguesia do Soito disse ao jornal Expresso que enviou uma carta ao

senhor Presidente da República e outra ao senhor primeiro-ministro, pedindo a sua intervenção

no caso.

O gabinete do senhor primeiro-ministro acusou a receção da carta e disse ter reencaminhado o

pedido para o Ministério da Educação.

Também o presidente da Câmara do Sabugal diz que a autarquia está a enveredar todos os

esforços para que o Soito mantenha o ensino secundário naquela vila.



Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Senhor Ministro

da Educação, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1. Confirma V. Exa. ter conhecimento do encerramento do Externato Secundário do Soito,

no Sabugal, na sequência das decisões tomadas pela tutela?

2. Tem V. Exa. noção da importância que esta instituição representa na comunidade local,

enquanto motor social e económico?

3. Que resposta vai V. Exa. dar ao pedido feito pelo presidente da Junta de Freguesia do

Soito?

4. Caso venha a concretizar-se o encerramento do Externato Secundário do Soito, que

alternativas estão preparadas para os seus alunos?

Palácio de São Bento, 12 de junho de 2018

Deputado(a)s

JOÃO REBELO(CDS-PP)

ANA RITA BESSA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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